

Народное Слово

Выходит с 1 января 1991 года.



Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

22 ИЮНЯ | ВТОРНИК | № 119 (626). 1993 год

УЗБЕКИСТАН — СТРАНА БОЛЬШИХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И. А. КАРИМОВА НА ЧЕТВЕРТОЙ СЕССИИ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «ФОРУМ ФОНД» В ШВЕЙЦАРИИ 18 ИЮНЯ 1993 ГОДА

Уважаемый господин Президент «Форум фонда»!

Обсуждение на столь представительном форуме проблем расширения сотрудничества европейских стран с государствами, расположенными к востоку от Европы, — убедительное свидетельство того, что интеграционные процессы в современном мире преобретают устойчивый и по существу необратимый характер. В их орбиту в возрастающей степени вовлекаются страны Центральной Азии и, в частности, Узбекистан.

Вызывает глубокое удовлетворение, что выдающиеся политические и общественные деятели современной Европы, крупные бизнесмены с пониманием относятся к сложности переживаемого этапа развития вновь образованных независимых государств, появившихся после распада Союза. Они мыслят историческими категориями и смотрят на десятилетия вперед, видят возможности совершенно новых геоэкономических реалий, но осознают, что интеграционные процессы в мире не должны и не могут останавливаться на рубеже Уральских гор.

Готовность к открытым, честным и взаимовыгодным связям с Европой и во всем мире, можно сказать, генетически присуща нашему народу. Узбекистан расположен в самом сердце Центральной Азии, и его геополитическое положение таково, что во все времена Запад и Восток соприкасались именно здесь. Испокон веков важнейшие караванные пути, связывающие Азию и Европу, проходили по нашей земле. Достаточно вспомнить «Великий шелковый путь», традиции которого возрождаются в современной действительности.



Узбекистан сегодня полноправный член мирового сообщества. Республику признали около 180 стран мира. Дипломатические отношения установлены с 80 государствами. Долгосрочные и перспективные отношения у нас сложились с Германией, Швейцарией, Конфедерацией, Австрией, Королем, Финляндией, Турцией и другими государствами Европы. Мы хорошо осознаем, что подключение к интеграционным процессам требует, с одной стороны, стабильности и устойчивости в обществе, а с другой — последовательного осуществления экономических и политических реформ, создания надежных гарантий для взаимовыгодного сотрудничества.

Скажу прямо: прошедшие почти два года независимости были непростыми. Сложнейшие процессы трансформации всего общества, которые вызвали в других государствах столетиями, нам предстоит пережить в исторически сжатые сроки. Препятствия оставили нам тяжелое наследие и деформированную однобокую экономику. По сути дела наш регион после захвата территории царской Россией и в советский период оставался поставщиком дешевого сырья и стратегических минеральных ресурсов, прекрасным рынком для сбыта готовой продукции. Поэтому мы вынуждены не просто реформировать страну, но и сделать при этом все возможное, чтобы не произошла дезинтеграция общества, предотвратить социальные потрясения, которые могут поставить под угрозу не только реформы, но и само существование государства.

В этих исключительно сложных условиях нами выработан свой путь обновления, развития и прогресса, в основе которого лежат пять принципов, образующих фундамент концепции преодоления переходного периода. Суть их сводится к следующему:

Во-первых, экономика должна иметь приоритет над политикой, необходимо обеспечить децентрализацию как внутренних, так и внешних экономических отношений;

Во-вторых, главным реформатором должно выступать государство, которое обязано определять приоритеты, выработать и последовать им.

(Окончание на 2-й стр.)

УСПЕХ РЕФОРМ — ГАРАНТИЯ НЕЗАВИСИМОСТИ

Во всех сферах жизни нашего общества происходит процесс больших перемен. Обновляются самосознание, настроение народа, его отношение к труду. В нашу жизнь вступают опыт развитых стран, передовые технологии. Это — важные пути ускорения реформ. Как уже сообщалось, Президент Узбекистана Ислам Каримов побывал 14—15 июня в Хорезмской и Наманганской областях, ознакомился там с социально-политическим положением и ходом реформ. Он встретился с руководителями областей и хозяйства, активом, дехканами, фермерами, молодежью. Не случайно эти встречи происходили сразу после визита в Голландию. Сравнение чрезвычайно развитого сельского хозяйства Голландии с положением дел в Узбекистане делает наши не-

достатки особенно отчетливо видимыми, позволяет определить пути и способы оптимизации и развития отрасли.

Известно, что большинство населения Узбекистана проживает в кишлаках. Сельское хозяйство — ведущая отрасль нашей экономики. Почти половина национального дохода приходится на аграрный сектор. Сельское хозяйство обеспечивает также основную часть экспортного потенциала и валютных поступлений. Реформы в этой отрасли являются залогом успешного перехода всего комплекса производства на рыночные отношения, определяют темпы и пределы перемены в других подразделениях народного хозяйства. Но в настоящее время отрасль стала узким местом в общей цепи реформ. Как подчеркнул Президе-

во многом отличается по структуре и содержанию. Но благоприятный климат нашего края дает возможность получать в год несколько урожаев. Несмотря на это, мы завозим многие виды продовольствия из других стран. В качестве примера можно сослаться на ежегодную закупку 450 тысяч тонн картофеля. Половина этого картофеля не доходила до потребителей — портилась, пропала в пути следования. Были люди, заинтересованные в этом. Теперь мы должны поощрять не завоз продуктов со стороны, а их производство в достаточном количестве в своей республике.

В прошлом году при опробовании в Узбекистане голландской технологии выращивания картофеля с каждого гектара было получено по 35 тонн продукции. А на площадях традиционного возделывания урожайность не превышала 7 тонн.

Внедрение в производство передовых технологий и достижений науки не только повышает производитель-

СВЕТЛАЯ ПАМЯТЬ О ЗАЩИТНИКАХ ОТЕЧЕСТВА — НЕПРЕХОДЯЩАЯ ДУХОВНАЯ ЦЕННОСТЬ НАРОДА

22 ИЮНЯ 1941 ГОДА НАЧАЛАСЬ ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА

Пятьдесят два года прошло с того рокового воскресенья, когда страна содрогнулась от страшного известия: война! В одно мгновение в жизни каждого из десятков миллионов людей произошел крутой перелом. Успехи и неудачи, вчерашний выпускной вечер и первое свидание — все вдруг оказалось за невидимой чертой, в той, мирной жизни. И пошли на обгоревший зарывок запад воинские зловонья...

Об этом времени по рассказам родителей, по книгам и кинофильмам. Сегодня нам, листовикам учебник истории, легко рассуждать, сопоставлять, делать выводы о событиях тех дней. Тогда было не до исторических выводов, ведь людям того поколения выпала доля эту историю пережить. Хотя вопросы, мучительные, возникали и у них. Мой отец вступил в бой 22 июня 1941 года в Прибалтике. Массированный удар немецких войск — артиллерия, авиация, пехота, гибель товарищей, а он, младший лейтенант, никак не может осознать заставший в ушах призыв: «На боевые действия со стороны границы не отвечать, это — провокация!» «Почему?» — этот вопрос за долгие годы войны возникал у него не раз. Человек думающий, боевой офицер, он участвовал в нескольких крупномасштабных операциях и видел, понимал, что многие приказы высшего командования, особенно те, что шли из Кремля, из самого высокого кабинета, обречены на огром-

платнашек за это самой дорогой ценой — ценой собственной жизни. Война принесла народу горе и страдания, но она сплотила, объединила людей в общем стремлении сделать все для Победы. И как бы мы сегодня ни оценивали те времена с точки зрения политического устройства, это людское братство — одна из ценнейших страниц нашей истории. Сегодня, когда Узбекистан стал независимым государством, мы переживаем сложное время — перелом в экономике, в политике, в сознании людей. Нельзя разрушать старый дом — не построив нового, — эти слова Президента Ислама Каримова стали определяющими в формировании государственной политики Узбекистана. В том «старом доме», который мы пе-



УБОРКА ПШЕНИЦЫ В РАЗГАРЕ

На полях колхоза имени Шарифа Рашидова Ангорского района Сурхандарьинской области в разгаре уборка пшеницы. Под эту культуру в хозяйствах отведено более 700 гектаров, с каждого из них собирают по 35—37 центнеров зерна.

Вслед за уборочными комбайнами идут пахотные, а затем посевные агрегаты — на освобожденных площадях земледельцы наметили провести сев кукурузы на силос.

НА СНИМКАХ: (слева направо) механизаторы Юлдаш Худайкулов, Урал Джумаев, Юлдаш Нурунов и Мусурман Саттаров; зерновод Юлдаш Нурунов в день сбора по 12—13 тонн урожая. Фото И. ХОДЖАЕВА. (Фотохроника УзА).



ЗА ЗДОРОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

В Ташкенте 18 июня состоялся пленум Центрального совета физкультурно-спортивного общества профсоюзов «Узбекистан». В его работе приняли участие представители республиканского совета и отраслевых комитетов Федерации профсоюзов, педагоги, ученые. Был заслушан доклад о проекте концепции развития физической культуры и спорта в республике, задачах ФСО профсоюзов «Узбекистан» в совершенствовании оздоровительной физкультурно-массовой и спортивной работы, с которыми выступил председатель общества В. Бойко.

На встрече подчеркива-

лась роль профсоюзных организаций в осуществлении одного из кардинальных направлений социальной политики — оздоровления населения. Не случайно обеспечение здоровья будущих поколений признано в президентской концепции как задача исключительной государственной важности. Несмотря на нынешние трудности, по инициативе ФСО «Узбекистан» совместно с центральными отраслевыми и региональными комитетами профсоюзов открыты клубы «Пахтагор», «Навроз», «Маштал» и общество «Нурчи», основными направлениями которых стало оздоровление трудящихся. В республике, задачах ФСО профсоюзов «Узбекистан» в совершенствовании оздоровительной физкультурно-массовой и спортивной работы, с которыми выступил председатель общества В. Б. А. Алламурадов. (УзА).

ВНИМАНИЮ АБИТУРИЕНТОВ!

Завтра в газетах «Народное слово» и «Халк сузи» вы сможете подробно ознакомиться с «Положением о порядке и правилах приема студентов на первые курсы высших учебных заведений на 1993 год», перечнем специальностей и соответствующих блокам тестовых испытаний, утвержденных Государственной комиссией по отбору абитуриентов в вузы при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

трудные ее периоды, когда огромнейшие территории были заняты врагом, и судьба народа висела на волоске, никто не усомнился, что победа будет одержана. Что это — следствие пропаганды, массовый гипноз, фанатизм? Нет, пожалуй, нечто большее, это — дух народа, который невозможно сломать никаким оружием.

Над Узбекистаном мирное небо. Чужина людей, живущих на этой земле, сводится к тому, чтобы никогда здесь не вспыхнуло пламя раздора. На это направлена политика нашего руководства. Но, согласитесь, и в дни без войны нам так необходима эта святая, искренняя вера — вера в успех начатых дел, в правильность избранного пути.

И. КОГАЯ.

УЗБЕКИСТАН: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

МНОГОЦВЕТЬЕ ИЗДЕЛИЙ МАСТЕРОВ

Не только познакомиться, но и приобрести удивительные предметы декоративно-прикладного искусства, выполненные мастерами Узбекистана, можно на выставке в художественной галерее «Азия». Здесь представлены работы из частных коллекций таджикцев. Это яркое, праздничное, радующее взор создание из многих регионов республики, национальная одежда, собранная коллекционерами в разных уголках Узбекистана, многое другое.

Глаза разбегаются от разноцветья тканей ручной работы, изделий ковроткачества: паласов, ковровых сумок, небольших ковров. В каждом из них — удивительно гармоничное сочетание цветов, узоров. В одних изделиях они строго симметричны, в других — сложные, замысловатые. В экспозиции представлены также предметы домашней утвари. Это выполненные из меди и украшенные узорами блюда, кувшины. Выставка свидетельствует о высоком мастерстве авторов, использующих в своем творчестве богатые традиции прошлого.

ИЗ ПРИРАЛЬЯ — НА ОТДЫХ В ЧИМГАН

Укрепление здоровья детей из зоны экологического бедствия в Приралье — проблема общая. Свой вклад в ее решение вносит и коллектив производственного объединения «Ташкентский тракторный завод».

Более 60 мальчишек и девчонок из Каракалпакстана принял ведомственный детский оздоровительный лагерь имени В. Комарова, расположенный в живописном уголке Билдырсай в Чимгане. Калорийное питание, игры на свежем воздухе, участие в турпоходах по горам помогут ребятам набраться сил перед новым учебным годом. Пребывание в оздоровительном лагере для них — бесплатное. Все расходы взял на себя Ташкентский городской профсоюз рабочих автомобильного, тракторного, сельскохозяйственного машиностроения.

ЗА ЧЕРЕПАХУ — ДЕСЯТЬ ДОЛЛАРОВ

В госхозе «Гигант» Новобухарского района появился новый источник дохода. Предприниматели хозяйства, узнав, как высоко ценится за рубежом мясо черепах, начали разводить их у себя. Партия пресмыкающихся уже подготовлена к отправке за рубеж. Польские потребители выразили готовность покупать черепах по 10 долларов за штуку.

ГАЗ ДЛЯ ГОРНЫХ КИШЛАКОВ

Началась прокладка труб для обеспечения природным газом горных кишлаков кооперативного хозяйства «Молгузар» Заамнинского района Дивичанской области. Средства на приобретение специальных полиэтиленовых труб и производство работ выделило само хозяйство. В прошлом году от реализации продукции оно получило 30 миллионов рублей чистой прибыли. Часть этих денег решено было направить на улучшение бытовых условий жителей. К началу осени планируется проложить газ по всей 17,5 дом. Он будет поступать по трубопроводу длиной 12,5 километра.

(По сообщениям корреспондентов «Народного слова» и УзА).

В МИНИСТЕРСТВЕ ЮСТИЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В Министерстве юстиции Республики Узбекистан под председательством министра постоянно действующих координационных рабочих групп, на которые возложено обеспечение поступающих от граждан и организаций предложений. Желающие принять участие в обсуждении проектов новых законов могут направлять свои предложения в Министерство юстиции Республики Узбекистан по адресу: 700047, г. Ташкент, ул. Хамы, 5. Телефон для справок: 33-34-61.

СЕССИЯ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

В Термезе состоялась сессия Совета народных депутатов Сурхандарьинской области. Обсуждены итоги XII сессии Верховного Совета республики и задачи ускорения социально-экономического развития в свете выступления Президента Узбекистана Ислама Каримова и его книги «Не по рушай старое» — не разрушай старое». С докладом выступил хоним области Дж. Норалиев. На сессии выступил председатель Комитета государственного контроля при Президенте Республики Узбекистан М. Мирзиёевым.

(УзА).

УЗБЕКИСТАН — СТРАНА БОЛЬШИХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
...осуществлять политику преобразований, устранив сопротивление ретроградов и консерваторов.
Третий принцип — верховенство закона. Это означает, что принятые демократическим способом новые Конституция и законы должны уважать и соблюдать все без исключения.
В четвертых, реализация сильной социальной политики с учетом демографической структуры населения. Это имеет особое значение в Узбекистане, где около 50 процентов населения составляют дети в возрасте до 18 лет.

Власть и время

КАДРЫ СКВОЗЬ ПРИЗМУ НЕЗАВИСИМОСТИ

Редакция газеты, опубликовав статью «Кадровая политика всегда актуальна» («Народное слово», 15 апреля 1993 года), затронула, на мой взгляд, важную проблему сегодняшнего дня. От решения ее в конечном счете зависит укрепление независимости нашей республики, скорейшее преодоление спада производства.
Кадровая политика — сложное и многогранное явление, представляющее собой составную часть общей политики государства. В то же время кадровая политика является относительно самостоятельным ее направлением. В каждом конкретном случае она имеет свой объект, свои проблемы, специфические методы их решения. В реальной жизни кадровая политика осуществляется в многообразной деятельности государственных и хозяйственных органов, общественных объединений трудящихся.

Искореняются основы прежней тоталитарной системы, обретают реальность многопартийность, терпимость к многообразию идей и мнений. Создается правовая база, делаются первые шаги для перехода на рыночные отношения и создания открытого демократического общества. С участием независимых зарубежных наблюдателей на альтернативной основе проводятся выборы Президента страны. Одним из первых среди стран СНГ Узбекистан принял, после всенародного обсуждения, новую Конституцию, которая прошла всыскательную международную экспертизу.

«СЫРДАРЕ» ПРЕДЛАГАЕТ СОТРУДНИЧЕСТВО



Фото В. ТУРАЕВА. (Фотокорреспондент УБА).

МАССОВОЙ БЕЗРАБОТИЦЫ НЕ БУДЕТ, ЕСЛИ ЕЕ ПРОБЛЕМАМИ ЗАНЯТЬСЯ УЖЕ СЕЙЧАС

Высокие темпы роста населения обуславливают постоянную трудоустроенность республики в настоящем и будущем. Вместе с тем сейчас в республике столкнулись с проблемой трудоустройства граждан.
У ряда жителей доход на душу населения ниже прожиточного минимума, немало и таких, кто живут без постоянного заработка.
Положение усугубляет демографическая ситуация. Всего прирост трудоспособного населения до 2010 года составит около 8 миллионов человек. Для них нужна работа, способная их прокормить. И об этом думать нужно уже сейчас.
Особое сострадание вызывает положение молодежи, которая уже хлынула (и этот поток будет возрастать) на рынок труда.

Европы, Содружества Независимых Государств, стран Юго-Восточной Азии.
Главное направление сотрудничества здесь — добиться глубокой переработки и выгодной поставки этого ценного сырья на мировой рынок.
4. Узбекистан был главным поставщиком овощей и фруктов в период существования СССР, производя ежегодно до 60 процентов всей плодовоовощной продукции бывшего Союза. И сегодня, получая до 5 миллионов тонн овощей и фруктов, многие из которых уникальны по своим вкусовым качествам, наша страна готова к сотрудничеству в этой сфере.

Особую озабоченность вызывает положение дел в Таджикистане и вокруг него.



Фото В. ТУРАЕВА. (Фотокорреспондент УБА).

МАССОВОЙ БЕЗРАБОТИЦЫ НЕ БУДЕТ, ЕСЛИ ЕЕ ПРОБЛЕМАМИ ЗАНЯТЬСЯ УЖЕ СЕЙЧАС

Выходом из создавшегося положения является создание комплекса льготных условий при реализации продукции ЛПХ, выделение пенсий, пособий многодетным матерям, увеличение размера пособий для детей. Такой подход обеспечит ежемесячные регулярные поступления в многодетную сельскую семью денежных средств и повысит ее жизненный уровень.
Для эффективного функционирования экономики республики в условиях перехода к рыночным отношениям необходимо осуществить коренные структурные преобразования в подготовке рабочих кадров, для чего привести ее в соответствие со структурой народного хозяйства, сменить приоритеты с увеличения количественных показателей в сторону улучшения качественных. Для реализации этой цели потребуются обеспечение подготовки в системе профессионального образования 601 тысячи человек, на производстве — 799 тысяч человек.
Необходимо также совершенствовать профессиональную работу за счет создания при каждом крупном предприятии специальных центров. Там, где их создание представляется нецелесообразным, следует создавать объединенные центры ряда предприятий в районном масштабе. Необходимо также улучшать размещение ПТУ, приближая их либо к контингентам учащихся, либо к местам труда.

Особую озабоченность вызывает положение дел в Таджикистане и вокруг него. Мы признательны генеральному секретарю ООН Гау Бутросу Гали за конструктивное реагирование на наши обращения в адрес ООН по локализации опасной последней грандской войны в Таджикистане. Вместе с тем нам представляется, что Европа через учредителей ООН находит путь к решению этой проблемы. Мы понимаем, что одним из факторов стабильности в Таджикистане является обеспечение стабильности во всем регионе, включая Афганистан. Правительство Узбекистана по-прежнему налагает добрососедские отношения с Афганистаном, Ираном, Турцией, Индией и Пакистаном для того, чтобы создать условия для такой стабильности. Мы готовы обсудить возможность создания постоянно действующего соглашения, с размещением его в городе Ташкенте, пригласив для работы в нем как представителей стран региона, так и наблюдателей из заинтересованных государств и организаций.
Полагаю, что это стало бы основой нашего сотрудничества и усилий по обеспечению условий для достойной и спокойной жизни людей, для успешного проведения экономических реформ и поддержания крепких демократических норм.
Благодарю за внимание. Готов ответить на вопросы.

Особую озабоченность вызывает положение дел в Таджикистане и вокруг него.



Фото В. ТУРАЕВА. (Фотокорреспондент УБА).

МАССОВОЙ БЕЗРАБОТИЦЫ НЕ БУДЕТ, ЕСЛИ ЕЕ ПРОБЛЕМАМИ ЗАНЯТЬСЯ УЖЕ СЕЙЧАС

В условиях рыночных отношений форма собственности оказывает решающее влияние на проводимую кадровую политику, методы ее реализации. Так, например, частная собственность на средства производства предполагает назначение руководителем предприятия (хозяйства) его владельца, коллективная форма — выборы руководителя учредителями (акционерами), государственная собственность — назначение руководителя органами государственного управления. Общественное объединение проводит свою кадровую политику только внутри своей организации, а также в период выборов органов представительной власти (Олий Мажлиса и Советов народных депутатов).

З. САВБРОВА, зав. сектором «Проблемы труда и занятости на селе» ИНИЭСХ.

ПАМЯТИ АКАДЕМИКА СУЛЕЙМАНОВА

В Душанбе состоялся научно-практический семинар, посвященный 80-летию со дня рождения известного ученого, государственного и общественного деятеля, академика Хадича Сулейманова.

О. ЖАВЛОНОВ, референт Джиканского областного хокимията.

В настоящее время в КНР одним из основных путей решения проблемы трудоустройства избыточной рабочей силы на селе является развитие промышленности, транспорта, торговли, услуг и капитального строительства в сельских районах.

ИЛИ ДВА ДНЯ ИЗ ЖИЗНИ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА

Случается, что журналисту выпадает редкая удача. Получив возможность окурить в будни уголовного розыска, я считал, что на этот раз несказанно повезло мне. Грабители в масках, погоны, оружие, зашелкивающиеся на руках преступника наручники — все это не на экране в очередном кинобоевике, а в жизни, в работе тех, кто по долгу службы призван охранять наш покой. Тех, кто сегодня противостоит организованным преступностям, избавляет общество от нечисти, при этом рискует жизнью. Один из них — Усман Джакулович Ибрагимов, заместитель начальника управления уголовного розыска ГУВД Ташкентского хокимията, подполковник милиции с двадцатилетним стажем оперативной работы. Это он вводил меня в курс дел, знакомил с коллегами, терпеливо отвечал на непрерывные для профессионала вопросы. Из его рассказов вышел бы не один захватывающий детектив. Мне же хотелось за всем этим увидеть характеры, особенности профессиональных смичиков, людей, идущих «по горячим следам» преступников и настигающих их.

СОВЕРШЕНО

РАЗБОЙНОЕ НАПАДЕНИЕ...

Эта история началась год назад. На городской станции юных техников была совершена кража спортивного инвентаря. Впервые же дни сотрудники уголовного розыска задержали троих... На первый взгляд казалось — обычная кража государственного имущества. Но в ходе расследования ниточка привела к преступной группировке, в которую входили 40 человек. В числе совершенных ими преступлений — многочисленные кражи личного и государственного имущества, разбойные нападения. Действовали они в основном в Хамзинском и Мирзо-Улугбекском районах Ташкента. Так, в одну из квартир по улице Валиханова ворвались шесть человек в масках. Связали хозяев, привалялись к видеоаппарату, достоявшие вещи, значительную сумму денег, и скрылись. Это вполне характерное деяние для членов из этой группировки. В арсенале преступников — пистолеты, газовые баллончики, холодное оружие, маски. Краденые вещи сбывались в Ургутском районе Самаркандской области в обмен на наркотики. Оперативные работники побывали там в командировках не единожды. В их числе был и оперуполномоченный уголовного розыска Бахтияр Клеветов. Наверное, один из самых молодых оперативников, ему всего 24. Он сверстник большинства из тех, кого ему довелось задержать в ходе этой операции.

«Я интересовался, — говорит Бахтияр, — что толкнуло этих здоровых молодых людей на преступление. Прежде всего, это стремление жить на широкую ногу. Многие ссылались на необеспеченное в материальном плане детство. Я думаю, это не смягчает, а усугубляет их вину. По какому праву эти люди решили жить по принципу вседозволенности, пользоваться нажитым чужими трудами. Сейчас завершается судебное разбирательство. Время размышлений у них будет, тем более что они молоды — вся жизнь впереди».

В это время в кабинет ввели высокого молодого парня в наручниках. Вид у него был жалкий, говорил он с трудом. Чашка с чаем и сигарета ходила ходуном в его трясущихся руках. Игорь из числа тех, кто пользовался наркотиками из того самого Ургута. А то, что мне довелось увидеть, на языке наркоманов называется «ломка».

очередь проникнуть в помещение под любым предлогом. Между тем жители старого города по давней традиции не запирают дверей и окон. А ведь от бдительности и осторожности хозяев зависит многое. Второе — это прочные, укрепленные двери и окна. Если бы ташкентцы соблюдали эти правила, работы нам бы поубавилось. И главное, мы смогли бы избежать трагедий, которые связаны с потерей имущества, здоровья, а то и жизни. Ведь в каждой квартире постоянных не поставили...»

К слову сказать, число разбойных нападений и квартирных краж в последнее время заметно снизилось, и показатели раскрываемости преступлений «по горячим следам» в уголовном розыске заметно выросли. А уж какой ценой это достигается...

Сами сотрудники называют себя «вечно командированными». В кабинете у каждого — зубная паста, щетка, бритвенный прибор, кепка, галетки, фрукты. Внешне мало напоминают знаменитых холерных детективов из кинобоевиков. Разве что по комплекции, такие же крепкие, жилистые. Да в манере поведения есть нечто схожее: то же спокойствие, выдержка, готовность действовать в любую минуту. Не любят лишних вопросов, правдоподобного любительства и афиширования своей работы. К слову, исходя из интересов розыской службы, мы не можем назвать многих имен, отличившихся работников. Рисую общий портрет, хочу отметить их удивительно спаянность, что заметно с первого взгляда. У каждого в памяти блок информации, плюс архив документов, которыми в интересах дела он готов поделиться в любой момент.

«Мне иногда кажется, — говорит старший оперуполномоченный по особо важным делам майор Х. Анаркулов, — что все мы живем чужой жизнью. Идем по следу преступника, не уходя даже мелочью из его жизни. Зато на свою не хватает времени, с родными зачастую общаемся по телефону. Переживаем за детей, с которыми, как и у всех, масса проблем».

Сам Анаркулов в уголовном розыске более семнадцати лет. За его плечами десятки сложных раскрытых преступлений. Недавно участвовал в обезвреживании группировки, на счету которой около тридцати разбойных нападений. Это молодые люди из вполне благополучных семей, занимались в одной секции боксом. Вооружившись образцами, в масках, глубокой ночью действовали в районе старого города. Вырвали в дома, избивали людей, забрали ценные вещи и исчезли на заране угнанных автомобилях. Все шестеро арестованы и все побывали здесь в кабинете Анаркулова, где, возможно, впервые пожелали о содеянном.

«День близился к ночи. Обычно, как я заметил, в это время на столе появлялся чай и свежий хлеб. Для тех, у кого впереди работа, кто не успел поужинать, а может, и пообедать. В этот день, кстати воскресный, на столе красовался огромный торт. У юного-то день рождения, — подумал я. «Наполеон» испекла жена одного из сотрудников и принесла сюда, потому что гостей в этот вечер в доме именинника так и не дождался... Но то, что за них волновались, их понимали и жалели, было им приятно и это было видно по их оживленным лицам».

С. ШАРИПОВ.

Хроники поэта ШУКРУЛЛО

Приходит поэты, приносит опалки рассветов. А как их встречают? В них члется из пистолетов.



ЧЕЛОВЕК С ЗАВЯЗАННЫМИ ГЛАЗАМИ

Это случилось в 1951 году. Я работал тогда редактором Издательства художественной литературы и искусства в Ташкенте. Как-то к концу рабочего дня мне позвонил незнакомец, представился поклонником моей поэзии. Он сказал, что давно читает и любит мои стихи и теперь вот хотел бы встретиться, познакомиться лично. Я ответил, что сегодня уже поздно, что у меня есть кое-какие дела, которые нельзя откладывать, но о стихах можно поговорить в любое другое время. Однако незнакомец проявил удивительную настойчивость и, пропустив мимо ушей мои доводы, сказал, что отнимет у меня совсем немного времени, минут тридцать — не больше, что находится он тут совсем рядышком, главное, чтобы я был на месте, и поспешно повесил трубку. Мне не оставалось ничего другого, как молча пойти в кабинет. Вызывают же такие настоящие бесерманные люди, для которых их прихоть превращается в закон.

НА СТАРТ, БУДУЩЕ ОЛИМПИЙЦЫ ЗАВТРА ПО РЕШЕНИЮ МОК ПРОВОДИТСЯ ОЛИМПИЙСКИЙ ДЕНЬ БЕГУНА

Этому знаменательному событию будут посвящены легкоатлетические пробы, которые по решению Госкомспорта Узбекистана пройдут в нашей столице, во всех городах. Воскресные участники Олимпийского дня бегуна участвуют в пробегах на 500, 1000, 1500 и 2000 метров — с учетом возраста и пола соревнующихся.

Бектемирское корейское общество "ВОЗРОЖДЕНИЕ" совместно с Ассоциацией корейских культурных центров Республики Узбекистан, Ташкентским городским культурным центром ПРАЗДНИК ОВОЛЬ ДАНО 24 ИЮНЯ 1993 года на стадионе имени Красицкого на массиве "Бодик" Бектемирского района. Начало торжеств — 16.00

книг, о которых можно сказать: «Это нужно не мертвым, это нужно живым». Чтобы никогда не повторился ужас красной террора, позволившего растоптать тысячи и тысячи человеческих судеб, уничтожить множество светлых умов. Нечисленные жертвы помы и народ Узбекистана. Шукрулло в предисловии к своему произведению пишет: «Хватит! Мне всего на то, чтобы еще раз шаг за шагом пройти все круги того ада, который я уже раз обшел!»

ПОГРЕБЕННЫЕ БЕЗ САВАНА (ГЛАВЫ ИЗ КНИГИ)

Спустились вниз, шагая рядышком, как два старых дружка. У подъезда стоял легковой «газик». Из него навстречу нам вышел высокий роста человек с непроницаемым лицом. Пришли домой. Мои спутники, мельком взглянув в военный билет, принялись расспрашивать, кто находится в доме, кто отсутствует, затем потребовали, чтоб никто никуда не смел отлучаться. Получив у меня отрицательный ответ на все вопросы, хранили ли в доме оружие, есть ли запрещенная литература, «любители поэзии» принялись за обыск моего дома. Мог ли я возвратиться? Наоборот, зная, что в доме у меня не хранится ничего противоправного, чувствовал себя совершенно спокойно. Я думал, если они получили на меня какой-либо донос, то после обыска убежали, что ничего подобного я не храню. Я, конечно, догадывался, какого рода литературу они жаждут найти: книги Акмаля Ибрамова, Файзуллы Ходжаева, Абдуллы Калыри, Чулпана, Усмана Насыра, осужденных врагов народа, или хотя бы газеты и журналы с упоминанием их имен. Однако с таким бы усердием они ни копались, все их труды пошли насмарку. То же, что искали, они не нашли, но зато конфисковали все находившиеся в доме фотографии отца и наших родных, друзей. Увлечательную программу Олимпийского дня бегуна разработали в Чирчике Навой. В этих городах местом проведения пробов избраны стадионы и центральные площади.

Что ж, пусть на местах отработают собственные варианты. Сегодня необходимы именно такой подход — живой и творческий. Для многих узбекистанцев этот забег станет первым в их спортивной биографии. А завтра кто-то из них станет участником олимпийской команды страны. День бега обязательно станет хорошей проверкой организационных возможностей, навыков спортивных работников, их способности в краткие сроки решить комплекс больших, серьезных проблем, а значит и проявление в организационных, практических и бытовых делах милосердия и доброты для миллионов узбекистанцев в одном из барьерных номеров.

Т. ИСКАНДАРОВ.

ТОНКИ НА «ОВАЛЬНОМ» СТАДИОНЕ

Подвешая итоги юношеского первенства Республики Узбекистан по гонкам на трассе. На Ташкентском «овальном» стадионе состоялась встреча претендентов в сборную команду Узбекистана для участия в ряде международных турниров. Вместе со сборными командами областей, спорбщества и ведомств республики на бетонную трассу вышли представители соседних государств — Таджикистана и Туркменистана.

УзТВ II 18.30 «Узбекистан спортивный» (рус.) 19.30 «Узбекистон» (рус.) 19.50 «Уолт Дисней представляет...» 20.40 Концерт камерной музыки. 21.20 На волне «02». 21.45 «Киноюк».

УзТВ I 18.10 Для детей. «Доно бобо даврасид», 18.40 Телефильм. 18.55 «Из деятельности налоговой инспекции». 19.30 «Узбекистон» (рус.). 19.55 Международные новости. 20.10 Вечерняя сказка. 20.25 «Выше образование на пути к обновлению». 21.00 «Узбекистон». 21.30 Беседы о реформе. 21.40 «Ватани совком имондандир...» 22.30 «Мастера искусства». Посвящается 80-летию со дня рождения Гани-яна Тошмутова.

УзТВ III 19.40 Спокойной ночи, малыш! 20.00 Новости. 20.25 Художественный фильм «Сто солдат и две девушки». 22.05 «Пресс-экспресс». 22.20 «Викторина» Фестиваль солдатской песни. В передаче — (23.00) — Новости. 00.10 «Человек Пацифиды». 9-я серия.

Компания «ABSYS» (Азиатские Системы Бизнеса) извещает о том, что 12 мая 1993 года Министерством финансов Республики Узбекистан зарегистрирована и внесена под № 26-III в Реестр иностранных предприятий, расположенных на территории Республики Узбекистан, так компания со 100% иностранными инвестициями. Компания «ABSYS» расположена по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 9.



НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ

Учредители: Президиум Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Анвар ДЖУРАБАЕВ. РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ: Абдунаби БОЯКУЗЕВ, Эсирган БОЛИВ, Миррахим МИРАЛИМОВ, Сабохиддин МУХИДДИНОВ, Лев ПАК, заместитель главного редактора, «Народное слово», Людмила ПОРФИРЬЕВА, Кулахват РИЗАЕВ, Александр ТЮРИКОВ (ответственный секретарь, «Народное слово»), Сабахдор ГУЛЯЕВ, Мухаммаджон КАРАБАЕВ, Пиримкул КОДИРОВ, Шавкат ЯХЪЕВ.

Утвержденный аттестат № 237115 об окончании средней школы № 280 Чиланзарского района г. Ташкента, выданный Зиятдинову А. Р., считать недействительным. По номеру дежурный Р. ФАРХАДИ, Ю. БОНДАРЕНКО. Коллектив РВПО «Узбекинтур» выражает глубокое сожаление генеральному директору объединения И. Х. Латипову в связи с кончиной его матери ЛАТИПОВОЙ Фотимухон.